

„De azi ar trebui să înceapă să se renegocieze salariile...”

De la 1 ianuarie 2018, vine haosul fiscal!

Schimbările aduse Codului fiscal, în special cele legate de transferul contribuțiilor sociale de la angajator la angajat, și plata defalcată a TVA vor crea haos de la 1 ianuarie 2018, iar România va intra într-un con de umbră în ceea ce privește investițiile străine majore, a declarat, miercuri, vicepreședintele Comisiei pentru buget, finanțe și piața de capital din Senat, Florin Cățu.

Senatorii din această comisie au discutat, miercuri, amendamentele aduse OUG 79/2017 privind modificarea Codului fiscal, însă au amânat votul final pentru săptămâna viitoare. Principalul amendament, cu care au fost de acord parlamentarii din mai multe partide, se referă la posibilitatea ca impozitul pe cifra de afaceri pentru microîntreprinderi să fie opțional. „Este clar că impozitul pe cifra de afaceri pentru microîntreprinderi trebuie să fie opțional. De asemenea, în cazul contractelor part-time, transferul contribuțiilor face situația și mai dură decât acum și se propune să se revină la situația inițială pentru contractele part-time. Alte amendamente nu văd să treacă, cred că acestea vor fi singurele schimbări. Din discuțiile cu ministrul reiese că ei nu vor să schimbe nimic, iar faptul că și colegii de la PSD nu au foarte multe amendamente arată că nu vor să aducă nicio schimbare și că vor să meargă pe varianta din ordonanță”, a precizat senatorul PNL Florin Cățu.



Întrebat care crede că vor fi efectele majore după 1 ianuarie, el a arătat că se va crea un haos la Administrația Fiscală. “Primul efect o să fie un fel de haos pe la Administrația Fiscală. De azi ar trebui să înceapă să se renegocieze salariile, dar, din discuții, dacă vorbim de companii medii, oamenii nu au timp să facă acest lucru, sistemul Revisal se blochează și atunci nu știu cum se va termina. Este clar că intrăm într-o perioadă de incertitudine în sfera contribuțiilor, intră și TVA defalcăt acolo iar vor fi companii care intră și ies, o să fie un haos de la 1 ianuarie”, a susținut senatorul liberal.

El a mai afirmat că singurii

câștigați vor fi contabilii și consultanții fiscali. “Dacă ești investitor străin și te uiți la România astăzi, vei aștepta să se așeze praful. Vrei să vezi cum funcționează aceste măsuri cel puțin 12 luni, să vezi impactul asupra companiilor care sunt astăzi în România, dacă mai rămân, dacă mai investește cineva, și apoi decizi dacă mai vrei să vii aici. Sper ca între timp să nu se deterioreze mediul economic internațional. Acum, cu această schimbare majoră, e clar că nu mai vine nimeni, nimeni nu vine pe schimbare. România intră acum într-un con de umbră în ceea ce privește investițiile străine majore”, a completat Cățu.

Ce se va întâmpla cu tratamentul bolnavilor de tuberculoză?

În 2018, Ministerul Sănătății (MS) va dubla bugetul Programului Național de Prevenire, Supraveghere și Control al Tuberculozei. Astfel, MS va aloca peste 41 de milioane de lei pentru derularea Programului Național de Prevenire, Supraveghere și Control al Tuberculozei în vederea asigurării accesului la diagnostic și tratament corect pentru toți pacienții afectați de tuberculoză, inclusiv tuberculoză multidrog rezistentă (MDR/XDR). În prezent, sunt disponibile, în lista de medicamente compensate 100% care se acordă bolnavilor incluși în Programul național de tratament al bolnavilor cu tuberculoză, 21 de denumiri comune internaționale (DCI), utilizate în tratamentul bolnavilor cu TB BK sensibilă sau multidrog - rezistentă. Până la finalul acestui an, MS va elabora o Hotărâre de Guvern, prin care un număr de 9 DCI-uri necare în tratamentul tuberculozei, asigurate până acum prin finanțare externă, vor fi introduse în lista de medicamente compensate și gratuite. Pentru aceste medicamente, la cererea MS, Agenția Națională de Medicamente și Dispozitive Medicale a parcurs procedura de evaluare a tehnologiilor medicale (HTA). Astfel, va fi acoperit integral tratamentul necesar pacienților cu afecțiuni TB, inclusiv tuberculoză multidrog

rezistentă, conform ghidului național elaborat pe baza recomandărilor OMS. MS a finalizat anul acesta procedura de achiziție publică centralizată pentru furnizarea mediilor de cultură necesare diagnosticului TB în mediul lichid, inclusiv a unor teste genetice, iar până la sfârșitul anului va iniția procedura de achiziție publică centralizată pentru medicamentele antituberculoase ale căror acorduri-cadru expiră în luna septembrie 2018, precum și a medicamentelor care vor fi incluse în lista de medicamente compensate și gratuite prin HG. Până la finalizarea achiziției centralizate a celor 9 DCI-uri, în caz de nevoie, fiecare unitate sanitară care asigură tratamentul bolnavilor cu tuberculoză MDR/XDR poate achiziționa medicamentele din bugetul pe 2018 alocat Programului Național de Prevenire, Supraveghere și Control al Tuberculozei. În vederea asigurării accesului la diagnostic și tratament corect pentru toți pacienții TB inclusiv TB MDR/XDR, în absența finanțării externe, MS are în vedere și alte măsuri: testarea rapidă pentru TB a unui număr de 15.000 persoane din grupurile la risc, precum și asigurarea tratamentului și a suportului psihologic și social pentru un număr de 600 bolnavi TB MDR/XDR în cadrul unui proiect cu finanțare norvegiană al

cărui buget este de 10.000.000 euro instruirea a 1.320 medici pneumologi și asistente medicale din rețeaua de pneumoftiziologie, precum și medici de medicină de familie în cadrul unui proiect finanțat din fonduri structurale; depistarea activă a TB și TB latentă prin screening-ul a 75.000 de persoane din grupurile la risc (homeless, consumatori droguri injectabile, persoane aflate în detenție, populația din mediul rural cu acces scăzut la servicii de sănătate), furnizarea de suport social, psihologic, peer-suport și subvenții pentru creșterea aderenței la tratament pentru 15.000 pacienți în cadrul altui proiect finanțat din fonduri structurale în valoare de 15.000.000 euro; accesarea unui grant de tranziție din partea Fondului Global de luptă împotriva HIV/SIDA, TB și Malariei pentru a înlesni preluarea și implementarea în cadrul Programului Național a intervențiilor și serviciilor finanțate până în prezent de Fondul Global. TB reprezintă o prioritate de sănătate publică pentru Ministerul Sănătății și pentru Guvernul României. Rezultatele ultimilor ani demonstrează o ameliorare a indicatorilor epidemiologici specifici bolii în țara noastră, urmare a derulării mai multor programe de combatere a acestei afecțiuni.

Pe scurt.

Cine sunt constanțenii care nu au lumină în această săptămână

Pentru lucrările anuale de reparații și întreținere instalații și rețele electrice, precum și posturi de transformare, SC E-Distribuție Dobrogea SA anunță întreruperea furnizării energiei electrice în timpul lucrărilor, după următorul program.

Joi, 23 noiembrie 2017 - Municipiul Constanța, zona Kamsas, bloc Gheorghe Dima 4, bloc Gheorghe Dima 2 - SC Disan Expert SRL, bloc Eduard Caudella 70A (Vasile Nicolae), strada Baba Novac zona Kamsas, bloc Bușu Dincă, Farmacia Univers, bloc Titus Cergău nr. 3 (Nedelcu Paraschiv), Spălătoria Auto Karelly, Spălătoria Auto Carisma și strada Alexandridi nr. 2, cu Autoservice Mancar Motors - întrerupere totală (întrerupere cca 3 ore în intervalul 08.00 - 16.00); Localitatea Crucea, cu străzile Constanței; Zidului; Teiului; Lunga; Turcului; Transformatorului; Poliției; Livezii; Lacului și Argeșului - întrerupere parțială (08.00 - 17.00); Localitatea Lumina, cu străzile Narciselor; Petrolului; Canarului; Prelungirea Petrolului și Mare - întrerupere parțială (08.00 - 17.00); Localitatea Cogealac - întrerupere parțială (08.00 - 17.00);

Municipiul Constanța, străzile Preda Buzescu, Bibescu Vodă, Aprodul Purice, 23 August, b-dul Mamaia nr. 145-155, Restaurant La Scoica (SC Lasco Bros SRL), Hotel Megalos - întrerupere totală (08.30 - 16.30); Localitatea Amzacea, inclusiv SC Orange SA (releu telefonie) - întrerupere totală (09.00 - 17.00).

Vineri, 24 noiembrie 2017 - Municipiul Constanța, zona Cimitirul Central, strada Theodor Burada între nr. 20-40; strada Theodor Burada nr. 38, Casa Albastră, Casa Niculescu; străzile Bărăganului și Oborului (tronsonul delimitat de străzile Industriei Mici și București); strada Burada nr. 24, cu magazin Mondotehnicus și garaj Metropolitan - întrerupere totală (08.00 - 16.00); Localitățile Traianu și Vadu - întrerupere totală, respectiv localitatea Cogealac - întrerupere parțială (08.00 - 17.00); Localitatea Crucea, cu străzile Constanței; Zidului; Teiului; Lunga; Turcului; Transformatorului; Poliției; Livezii; Lacului și Argeșului - întrerupere parțială (08.00 - 17.00); Localitatea Cuza Vodă, inclusiv SC Orange SA (releu telefonie) - întrerupere parțială (09.00 - 17.00).

Sâmbătă, 25 noiembrie 2017 - Municipiul Constanța, Centru Vechi/Piața Ovidiu, Curtea de Conturi a României, Filiala Constanța - întrerupere totală (08.00 - 16.00).

Porcii, la putere! Programe naționale de susținere a fermelor

Ministerul Agriculturii se mișcă în direcția sprijinirii micilor producători. Și pare că o face bine. Acum a abordat o temă de sezon: porcii. Astfel, ministerul cu pricina anunță că în magazine se va afla mai multă carne de porc românească. În acest sens, Ministerul Agriculturii a anunțat că sunt aproape gata două programe naționale de susținere a fermierilor. Unul dintre acestea încearcă să revitalizeze două rase românești aproape pierdute - Bazna și Mangalița. Pe 22 noiembrie 2017 a fost lansat și primul program național pentru carne de porc 100% românească, prin care un mare retailer se angajează să pună la vânzare toată producția realizată de peste 100 de fermieri mici și mijlocii, reuniți într-o cooperativă. Vom reveni cu mai multe informații pe acest subiect.